

# EL CORREO

Año XIX

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID  
Domingo 23 de Enero de 1898

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse á la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 6 476

## Día de plácemes.

No están todavía bastante despejados los horizontes para que, al asociarnos á las alegrías de la familia Real en el día de hoy, podamos felicitarla y felicitar al país, por haberse extinguido las dificultades que nos rodean.

No sería justo, sin embargo, desconocer ventajas de consideración obtenidas en estos últimos tiempos.

La paz en Filipinas se ha restablecido por completo, dependiendo ahora de nosotros mismos, en una buena parte, que no vuelva á turbarse.

El propio afán de la paz lo perseguimos en Cuba, y si bien quedan aún jornadas de mal camino, hay vislumbres lisonjeros que alientan la esperanza y que permiten confiar en un desenlace no lejano.

Desde luego los horizontes distan mucho de estar tan cerrados como lo estaban hace un año, y rara es ya la persona prudente que no crea que el remedio político que se está aplicando es el más eficaz para procurar la terminación de la guerra.

Sería desde luego este resultado, un galardón merecido á los esfuerzos del país y á la lealtad de conducta de los poderes públicos.

La Monarquía está perfectamente compenetrada con el sentimiento del país; la Reina educa á su hijo en la religión de la modestia y de la rectitud, y por esto mismo, aparte de otras consideraciones, hacemos votos al cielo para que los sucesos faciliten la alta nacional empresa encomendada á la Corona.

Los escuadros están totalmente ocupados al subir á la presidencia M. Brisson.

En el banco del gobierno todos los ministros.

Las tribunas atestadas.

En la diplomática, concurren bastantes embajadores y ministros residentes.

Antecedentes aclaratorios.

Según se dice, y estos antecedentes son necesarios para conocer el desarrollo del debate, el capitán Lebrun Renaud comunicó un parte al ministro de la Guerra refiriéndole su conversación con Dreyfus, en la que éste dijo categóricamente:

«Si he entregado á algún emisario extranjero papeles sin importancia, ha sido para obtener en cambio otros del mayor interés.»

Parece que este parte se guarda dentro de un sobre sellado en una caja de hierro que tiene en su despacho el ministro de la Guerra, y donde se conservan importantes papeles de Estado.

Daño que el documento aludido fué depositado en manos del ministro de la Guerra, nadie se explica que M. Cavaignac, que ha sido ministro de la Guerra (poco hace), le conociera, porque está consignado en un extracto en un índice de papeles injeo al rollo del proceso Dreyfus.

Los amigos de Cavaignac explican de la manera que aquí, sin haber cometido infidencia, tenga noticia de la declaración del capitán Lebrun Renaud.

Principia la sesión.

Paris 22.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados, contestando M. Méline á la interpelección del ministro Sr. Cavaignac, ha declarado que, efectivamente, existe un informe del capitán Lebrun acerca de las declaraciones hechas por Dreyfus; pero el gobierno se niega á darle publicidad, porque esto equivaldría á volver á abrir el proceso ante la Cámara y dar á entender que la sentencia dictada carece de valor.

Termina censurando la campaña seguida por algunos periódicos y los ataques de la prensa socialista.

Cavaignac, estupefacto, retira la interpelección.

El tumulto.

Al encontrarse los socialistas con este desenlace, el diputado Sr. Jaurés hace una proposición abandonada, con lo que se reproduce la agitación.

El orador ataca energicamente al gobierno y á los conservadores, siendo interrumpido por el diputado Bernis, que

—Estais pagado por el Sindicato. Jaurés replica:

—¡Sois un miserable y un cobardel! Bernis se precipita á la tribuna y golpea á Jaurés.

Los socialistas y conservadores abandonan sus asientos y se lanzan unos contra otros, trabándose una verdadera batalla en el salón.

El presidente de la Cámara, impotente para restablecer el orden, abandona la presidencia y suspende la sesión.

Continúa reinando vivísima agitación en todos los lados de la Cámara.

Las tribunas públicas, de las que habían partido gritos, improperios y amenazas, son evacuadas á viva fuerza.

En los pasillos y salones varios diputados protestan enérgicamente contra los custodios que hicieron acudir al interior del edificio á algunos soldados sin armas, ante la posibilidad de nuevos desórdenes.

Más detalles.

Paris 22.—Todo parecía conjurado, y el desencanto era grande cuando el interés renaca al escuchar al leader socialista M. Jaurés que hace suya la interpelección y pide la palabra para defenderla.

Jaurés sube á la tribuna y con la brillante y fogosa elocuencia que le caracteriza,

comienza á atacar duramente al Gobierno y la mayoría gubernamental, por el misterio de que se pretende rodear el proceso Dreyfus, para justificar una sentencia injusta—dice—ó un error judicial.

En este momento, el realista marsequés M. de Bernis, famoso por sus ruidosas interrupciones y su voz estentórea, grita á Jaurés desde su escaño de las primeras filas de la extrema derecha:

—¡Estais vendido al sindicato Dreyfus!

Los socialistas protestan ruidosamente, y Jaurés exclama encarándose con Bernis:

—¡No sois más que un cobarde miserable!

Bernis se lanza rápidamente de su banco, y antes de que tengan tiempo de detenerle los custodios ni los ugleres, sube de dos en dos los escalones de la tribuna, y se enreda á cachetes con Jaurés.

El escándalo que se produce es indescriptible; los socialistas, que ocupan en parte los bancos de la extrema derecha y en su mayoría los de la extrema izquierda, se lanzan á la defensa de Jaurés.

El primero es Garaud Richard, que golpea á su vez á Bernis.

Los reaccionarios se interponen, mientras los diputados del centro gritan:

—¡Canallas! ¡Cobardes!

Los socialistas responden:

—¡Ladrones, vendidos, panamistas! El presidente agita en vano la campanilla á todo vuelo.

Mientras todo esto sucede, Jaurés sigue en la tribuna, y un grupo de sus amigos le rodea, le aclama y le abraza.

Evacuadas al fin las tribunas, los periodistas bajaron á los pasillos, y allí pudieron observar que una buena parte de los diputados aparecían sin corbatas y con los trajes estropeados.

Se levanta la sesión.

Rotas varias campanillas, agitados los medios de la persuasión, el presidente de la Cámara, M. Brisson, se cubre y se levanta.

El hemiciclo está lleno de diputados, y socialistas y legitimistas siguen golpeándose. Algunos ruedan por el suelo, y los que han conseguido derribarlos, patean á los vencidos.

Jaurés abofeteado.

Mientras estas vergonzosas escenas ocurrían, M. Jaurés permanecía en la tribuna, vuelto de espaldas á los reaccionarios.

Cuando comenzaba á calmarse el pugilato, repentinamente M. Bernis sube á la

tribuna, agarra á Jaurés por la corbata y le pega un puñetazo en la cara.

Esta agresión fué por la espalda. Cuando Jaurés se volvió para contestar á ella, Bernis ya había descendido de la tribuna, confundiendo con los combatientes.

Pugilato general.

En este momento fué cuando la batalla se generalizó.

Mientras los socialistas golpean á los reaccionarios, colocados en el centro de la Cámara, los diputados radicales acometen á los ministeriales. Todos se pelean bárbaramente. En un lugar del hemiciclo sigue el combate entre los amigos de Garaud Richard y los de Bernis, y poco más allá se arañan, se arrancan las corbatas, se tiran de los cabellos y se dan trompazos los defensores de Méline y los amigos de Cavaignac.

Al llegar á este momento de la batalla, un tintero, arrojado no se sabe por quién, cae sobre la cabeza de Bernis. No solo le produce una contusión importante, sino que le mancha de arriba á abajo. Sus agresores los socialistas, aprovechando se noblemente de la perturbación que le produce el golpe, le arrojan al suelo, le

cada minuto que á estos les robemos es una maldición de cada labio;

fuerza es, pues, que discursos abreviemos. Mirale allí. Observa su semblante, que es prudente saber antes que hablemos,

si hoy tiene el día buen ó mal talante. Abatido le encuentro. Nos pregunta, con acento apagado y suplicante,

si aun quedan muchos fuera; luego junta las manos y, apoyando la cabeza, se resigna á las quejas que barrunta.

¡Miserio ser atado á su grandeza! ¡Qué le importa regir tierras y mares, qué la gloria, el dominio y la nobleza;

qué el incienso quemado en sus altares, si no le pueden dar un sueño breve que no perturben dudas ni pesares!

Ten piedad de su sino. Quien se eleve como dueño absoluto sobre todos ser esclavo de todos también debe.

Por eso aquí, de tan distintos modos, le acosan desde el prócer al villano para lograr mejores acomodos.

Ninguno es compasivo ni es humano, y atentos á sus ansias y apetitos, todos ven al señor, nadie al anciano.

Hoy le han pedido ya treinta distritos, á más de darle algunos sofocos entre reproches, lágrimas y gritos.

Aquí las vanidades y ambiciones, los celos, el orgullo y la mentira, se retuercen en locas convulsiones.

Aquí llora el temor, arde la ira, disputa la pasión que no razona, atmósfera de guerra se respira.

¡Y aún habrá quien envidie su persona, cuando hasta el mismo lecho de Procusto tuviera compasión de esa poltrona!

Y ¿quién le pide, estando tan adusto, que el LIBRO DEL DESTINO saque y abra para BUSCAR si puede darnos gusto?....

¡Vuélvete, Fabio, sin decir palabra! Huye á regiones puras y modestas, que allí la dicha sus palacios labra!

¡Precúrate otras glorias más honestas, y que al vaiven, la lucha y al naufragio, jamás puedan hallarse tan expuestas!

¡Oh, inmaculada virgen del sufragio, cuál han puesto tus blancas vestiduras el caciquismo, la ficción y el agio!

—Y tú ¿quién eres? Tú que así censuras, tú, que flagelas con tan duro trato del mundo las miserias y locuras, ¿quién eres? ¡Dijo, ¿quién?...

—¡Un candidato!

Cándido Rumartí

## Nueva epístola á Fabio.

Fabio, las esperanzas cortesanias prisiones son do el ambicioso muere y donde al más activo nacen canas;

y si algun Fabio aquesto no creyere, siga un punto mis pasos por la corte y medite despues en le que viere.

Para observar de cerca lo que importe, marcho á la Presidencia del Consejo que hoy del mundo político es el Norte.

Entra conmigo, pues, que si Barnejo ú otro cualquier ministro no nos echa, quizás podamos ver al pastor viejo.

¿Ves la gente que aquí bulle y se estrecha?.... pues el que juzgues de intención más sana es una hiena electoral que acecha.

Futuros padres de la tierra hispana, á esta Meca sus pasos siempre guian en continua y ansiosa caravana.

¿Piensas que de los votos desconflan?.... Nada de eso; pregunta á cada uno y verás que por él todos porflan.

Vienen solo á pedir el oportuno apoyo, no quizás el adversario audaz intente corromper á alguno.

Por eso quiere aquel sexagenario que le procesen tres Ayuntamientoos, y la Guardia civil si es necesario.

Aquel otro, de airados movimientos, procura convencer á su cacique para que imponga duros escarmientos.

Este gobernador tan alfenique dejará su provincia como un guante tan pronto como el jefe se lo indique.

Esotro, acaudalado comerciante, espera traerse el acta sin ruido, llevando unas talegas por delante.

¡Silencio!.... Entra un magnate del partido; amigos, contentulios y parientes encontraron por él calor y nido;

mas como arrecian otros pretendientes, hoy aguijaron su alma los receles, y aquí viene á dejarse uñas y dientes.

¡Oh, nobles y patrióticos desvelos que así apiñais delante de esa puerta ricos, pobres, impúberes y abueles!

¡Puerta que escendes la fortuna incierta; imán que tantos ojos enamoras; templo augusto que habita Iris cubierta;

boca que nuestro afán muda devoras; arca que encierras dádiva y agravio, ábrete ya, que llevo aquí tres horas!

Por fin, nos llega el turno, amigo Fabio;

patean y le producen erosiones en el rostro y en las manos.

Las personas que ocupan las tribunas vociferan y toman parte por unos ó por otros de los que pelean abajo.

Entre los gritos de las tribunas predominan los vivas á Jaurés y no falta alguno á Zola.

Reunion de la Mesa.

Paris 22 (6 tarde).—La mesa de la Cámara se ha reunido para examinar si debe entregar al fiscal general de la República los incidentes de la sesión. Después de larga deliberación ha resuelto hacerlo, participando al representante de la justicia haberse cometido un delito en la Cámara de los diputados por los señores de Bernis y Garaud Richard. Inmediatamente se instruirá sumario.

En las calles.

Los tumultos de la Cámara han tenido gran resonancia en la población.

La policía ha sido movilizada. Todos los sargentos de ville están reconcentrados en los puntos estratégicos en prevision de que los socialistas traten de hacer manifestaciones tumultuosas.

## Problema de Cuba

Más presentaciones.—Rebelión en el campamento de Máximo Gomez.

Habana 22.—Hoy se han presentado á indulto en la zona de Sancti Spiritus seis insurrectos pertenecientes al regimiento rebelde que forma la guardia personal del generalísimo Máximo Gomez.

Dicen que entre los rebeldes que rodean á éste cunde la idea de presentarse á indulto y abandonar una existencia sin esperanzas de triunfo, que ya les va pareciendo demasiado dura.

Añaden que el capitán de un escuadron del expresado regimiento, llamado Nestor Alvarez, trató de inducir á sus tropas á que abandonaran el campamento separatista y se acogieran á la paz. Enterado de ello Máximo Gomez, apresó á Nestor Alvarez y le hizo fusilar, previo consejo de guerra sumarísimo.

Dicen tambien los presentados que

otros 20 rebeldes, incluyendo entre ellos al jefe del regimiento de la guardia personal de Máximo Gomez, halláanse dispuestos á presentarse, y lo harán en cuanto les sea posible.

Los presentados han dicho que desean formar en una guerrilla de las que se destinan á combatir á Máximo Gomez, á fin de vengar en la medida que les sea posible la muerte dada á su capitán, Nestor Alvarez.

Han sido autorizados para formar en una guerrilla de Sancti-Spiritus.

El que en el propio cuartel general de Máximo Gomez haya quien trabaje por la autonomía, allí donde el dictador ejercía omnilmoda influencia y había elegido para su escuadron gente fanática de la independencia y adicta á su persona, se tiene como un hecho de altísima significación para la paz.

El cabecilla Jimenez.

Habana 22.—Las milicias de Camajuaní dicen que el cabecilla Jimenez se ha presentado anteayer con cinco insurrectos más al grito de ¡Viva la autonomía!

Jimenez manifiesta que pronto habrá numerosas presentaciones.

La Liga de comerciantes.

Habana 22.—La Liga de comerciantes obsequió con un banquete á D. Laureano Rodríguez, ministro de Agricultura, Industria y Comercio.

Hubo brindis muy patrióticos. La opinion en la Habana cree que se acerca rápidamente la pacificación.

Varias noticias.

Habana 22.—Es probable que el lunes salga el general Blanco con direccion á Oriente.

—La Junta del Censo de la Habana ha declarado que tienen derecho á votar en las elecciones los individuos de los institutos voluntarios, excepcion hecha de aquellos que se hallen movilizados ó perciban haberes del Estado, de la provincia ó del Municipio.

—Han sido trasladadas á los pueblos del interior las representaciones de batallones que se hallaban en la Habana.

—El general Pando desmiente desde Manzanillo la noticia de que Rafel haya matado al cabecilla Damian Caballero.

—La prensa de la Habana publica telegramas de Londres, diciendo que allí se aprecia favorablemente la situacion de Cuba.

Renaca la confianza en prósperos sucesos.

Operaciones del censo

El ministro de Ultramar recibió ayer despachos del general Blanco rogándole conceda una ampliacion de los plazos para ejecutar las operaciones del censo, por no ser posible realizarlas en los marcados ultimamente, y que el Sr. Sagasta quisiera que fuesen breves para llevar á cabo cuanto antes las elecciones.

Se ha contestado al gobernador general de Cuba accediendo á su peticion y fijándole un nuevo plazo prudencial.

Impresiones optimistas

Dice un colega que una persona bien enterada de la situacion política, no solo de la Península, sino de Cuba, decía ayer tarde que las impresiones de la campaña siguen siendo optimistas, y que si, como espera el Gobierno, continúan las presentaciones iniciadas hace dos dias, es muy posible que en un plazo más breve de lo que se pensaba se lleve á efecto la pacificación de la isla de Cuba.

LOS ESTADOS-UNIDOS y España.

Rumores sin fundamento.

Los señores ministros de Estado y Gobernacion negaron anoche el fundamento de los rumores pesimistas que circularon ayer tarde con motivo del movimiento de barcos en los Estados Unidos.

Hablando de este mismo asunto, manifestó ayer el señor presidente del Consejo que no creia que viniese á Lisboa ningun barco para ponerse al habla con mister Woodford, ni que otros buques fuesen á determinados puntos en prevision de conflictos que, por ahora, no hay razon para suponer.

Actitud de Mac-Kinley.

Londres 22.—El Times, de Nueva-York, asegura que Mac-Kinley no está conforme con el discurso de Hitt, relativo á Cuba.

En la Cámara se consideran de buen augurio la tranquilidad que reina actualmente en la Habana y la nueva declaración del Sr. Sagasta, de que quiere mantener la paz con los Estados Unidos y de su convencimiento acerca del próximo término de la guerra de Cuba, así como tambien la actitud más tranquila de los jingoistas americanos.

Sin embargo—añade el Times—Mac-Kinley no deja de abrigar recelos respecto al porvenir y adopta las debidas precauciones.—Reuter.

La cuestion cubana.

Washington 22.—El gabinete se ocupó ayer de la cuestion cubana, conviniendo en que la situacion actual no justifica ningun acto político de los Estados Unidos.

La Cámara ha aprobado hoy la proposicion Williams sobre el asesinato del coronel Ruiz.

El objeto de esta proposicion consistía en demostrar que el coronel Ruiz no podía alegar los derechos ni exigir la inmu-

idad debida á todo parlamentario.—Reuter.

Lee y la toma de Esperanza.

Washington 22.—Por telegramas de la Habana recibidos en la legacion de España, se sabe aquí que una columna mandada por el general Jimenez Castellano se ha apoderado, despues de renido combate, de Esperanza, la capital de la titulada republica de Cuba.

Ha llamado la atencion, por lo mismo, que no haya confirmado á una noticia tan importante el general Lee, cónsul de los Estados-Unidos en la Habana.

Los amigos de los separatistas cubanos niegan el triunfo del general Jimenez Castellano, invocando en su abono ese silencio del general Lee.

Ya es sabido que Lee es el más exagerado de los correspondientes periodísticos enemigos de España.

Rumor desmentido.

Nueva-York 22.—La noticia de que el vapor Tillie habia salido con una expedicion filibustera, ha sido desmentida por los armadores del citado barco.—Reuter.

El marqués de Cienfuegos.

El senador cubano, Sr. Blanco, remitió ayer al Sr. Villanueva el siguiente telegrama:

«Cienfuegos 21.—Con gran sentimiento participo á usted, para que lo haga á los representantes del partido en Córtes, que á las once de la mañana de hoy ha fallecido el diputado señor marqués de Cienfuegos.—M. Blanco.»

El Sr. Per tierra, marqués de Cienfuegos, militaba en el partido de Union constitucional y prestó excelentes servicios á la causa de España.

El asunto Dreyfus

Sin importancia

Paris 23.—A las doce y media de la madrugada termina el meeting antisemita en la sala de la calle de Alemania. No ha ocurrido incidente alguno digno de especial mencion.

La salida de los concurrentes se ha verificado con orden.

Otro «meeting»

Argel 23.—Se acaba de verificar en esta ciudad un gran meeting contra los israelitas.

Asistían unas 6.000 personas. Se pronunciaron discursos violentísimos.

Se aprobó una proposicion censurando enérgicamente á la administracion superior y en pró de la union de todos los argelinos para derrotar á los argelinos en las próximas elecciones.

Mientras se verificaba este meeting en el barrio de Mustapha, un grupo de 300 judios, armados de bastones, le emprendió contra los allí congregados; pero fué rechazado, resultando heridas dos personas que se hallaban tranquilamente sentadas en una «caesa de la azotea de un café.

Barbaridades.

Argel 23.—Los manifestantes antisemitas, á la salida del local donde celebraron la reunion, se dispersaron por las calles, incendiando dos kioscos de la plaza del Gobierno y saqueando varios almacenes y tiendas de propiedad israelita.

Intervinieron las tropas para restablecer el orden, reduciendo á prision á cuarenta de los alborotadores.

Numerosos agentes de policia resultaron heridos.

A las dos y media de la madrugada se habia restablecido el orden.

La tropa en las calles.

Paris 23.—Un telegrama de Argel dice que anoche fué preciso ocupar militarmente la ciudad, á causa de los disturbios antisemitas.

Añade que el populacho causó grandes daños en varias tiendas de propiedad israelita.

Esta madrugada reinaba tranquilidad en la ciudad, pero se temia que los alborotadores, aprovechando la fiesta, intentaran de nuevo perturbar el orden.—Fabra.

La carta de Zola.

El periódico La Aurora, donde Emilio Zola publicó su famoso artículo titulado Yo recuso, inserta hoy otra carta del célebre novelista dirigida al ministro de la Guerra, general Billot.

Esta carta ha producido inmensa sensacion.

Dice Zola al ministro de la Guerra que está visto que no se quiere depurar la verdad y que se pretende mantener la tragedia de Dreyfus envuelta perdurablemente en sombras.

«He pedido al gobierno ser llevado á los tribunales—dice Zola—entregando á éstos mi persona como garantía de mi afán por que la justicia se cumpla. Vos, señor ministro, solamente me procesais por injuria al consejo de guerra y á las autoridades militares.

Al hacer esto, me privaís de aportar pruebas de mis acusaciones contra los generales que han intervenido en la injusta condenacion de Dreyfus.

Conducta semejante, permitidme, señor ministro, que la califique como se merece.

Esto es sencillamente una añagaza curulesca para impedir que reaparezca la verdad.

Cofío, sin embargo, en el Jurado, donde el espíritu de justicia del pueblo francés resplandecerá evidentemente.»

La sesion de ayer.—Palabras de Méline.

En una interesante sesion que ayer celebró el Parlamento francés, y antes que habló la Cámara, dijo M. Méline principian en la sesión de hoy, M. Cavaignac: «El gobierno no puede culpar de la responsabilidad de la guerra á Dreyfus; pero bastará con que

existe. En efecto, el capitán Lebrun-Renaud ha hecho constar ante sus superiores oportunamente la declaracion de Dreyfus.

No se ha publicado el documento que reclama M. Cavaignac, porque esa publicidad parecería indicar que la sentencia del Consejo de guerra necesitaba ser reforzada, y eso no lo hará este gobierno, atento al prestigio de todos los organismos del Estado.

Además, si ese documento se lanzara á conocimiento público, nuestros adversarios conocerían por él secretos de nuestra policia militar y hechos que á la salud de Francia importan permanezcan en la reserva.

Esta es la razon única por la que el Consejo de guerra ante que compareció Dreyfus, se verificó á puerta cerrada.»

Examina despues el jefe del gobierno lo que se refiere á los artículos de Emilio Zola.

«No se ha sometido á la accion de los tribunales el artículo de M. Zola en toda su integridad—añade—porque queremos evitar que el Jurado, que ha de conocer de este proceso, se erija en tribunal de revision del fallo del Consejo de guerra.»

Calendario español

23 de Enero.

1525.—Paga á los tudescos.

«Respondieron los españoles con hacimientos de gracias por la estima que de ellos tenia, y ofreciéndose de salir en campaña, no solo sin paga, pero aunque de lo que tuviesen venderian hasta la camisa para comer y darían para dar paga y socorro á los tudescos. El que tuviera ciento, ochenta; y el que diez, seis. Y que por eso no quedase el salir en campo.»

Así, de este modo, el 23 de Enero de 1525 contestaban los soldados españoles al marqués de Pescara, su general, que les exponia la imposibilidad de moverse contra el ejército francés, por no haber dinero con que pagar á las tropas alemanas. Y pusieron en manos de sus capitanes dinero suficiente para dar un escudo de socorro á cada uno de los 12.000 tudescos, y aderezar algunas cosas necesarias para la artilleria y municiones.

Muestra tal de desprendimiento patriótico y de amor á su general, dábanla soldados largo tiempo sin combatir, encerrados en los fuertes de una plaza. Era aquellos por quienes el pasquin decía en Roma: Cualquiera que supiere del ejército imperial que se perdió en las montañas de Génoa, véngalo diciendo y darle han buen hallazgo; donde no sepan que se lo pedirán por hurto, y se sacarán cédulas de excomunion sobre ello. Y supieron responder tan cumplidamente en la célebre encamisa de Meizo, que otro pasquin pudo contestar: Los que por perdido tenían el campo del Emperador, sepan que es parecido en camisa y muy helado, y con docientos hombres de armas presos y otros tantos infantes, ¿qué harán cuando ya vestidos y armados salgan al campo?

Eran los mismos que un capitán extranjero llamó entusiasmado hijos del dios Marte; los que tanta fe tenían en su esfuerzo, que recibían pesadumbre de que se retiraran algunos hombres ricos del real francés, pues pensaban cogellos y obtener buenos rescates; eran los que tanto respeto infundían al almirante de Francia, que aconsejaba á su rey «mirarse por sí, que si hasta entonces los españoles dormían, veria presto cómo estaban despiertos y las manos que tenían.»

Sin pagas pelearon muchas veces.—«Se gastan más escudos en el campo francés, que cuatrinés en el imperial»—decía el rey Francisco poco antes de su catástrofe de Pavia—descaños y rotos hicieron jornadas inverosímiles; con hambre y con sed fueron al asalto de fuertes y trincheras, jamás tristes, nunca temerosos, antes bien alegres y confiados, derrochando los tesoros de constancia y de heroísmo de su gran corazón.

Los soldados de Pescara escribieron al desprenderse de su peculio miserable, el triunfo de Pavia, y dejaron memoria indeleble de aquella raza aventurera que pasó triunfante por ambos mundos los girones gloriosísimos de su ropa, destrazada en el choque sangriento de cien combates.

Pasaron los tiempos de las victorias y sus fulgores. De la potente expansion de nuestra raza por todos los climas, al servicio de un insensato pensamiento de monarquía universal, concebida por la ambición de un rey, fueron engendrosos malditos el aniquilamiento, la miseria, la despoblacion de España y las negruras de su historia. Añá hoy sentimos las consecuencias de aquel portentoso esfuerzo español, y todavía nos hiera con lamenas desgracias la fortuna.....

Pero todo es bueno y sirve en este mundo. Cuando el alma desfallece, el recuerdo de los soldados de Pescara entregándole sus monedas, parece que fortifica y da alientos para luchar.....

Lúcas del Robledal.

ENTRE CONSERVADORES

Romero y Tetuan.

Ayer conferenciaron nuevamente los Sres. Romero Robledo y duque de Tetuan para cambiar impresiones acerca del Manifiesto de la union conservadora.

El juicio que el documento ha merecido á los Sres. Romero Robledo y duque de Tetuan, es el de afirmar que no es la politica que en él se proclama la del partido conservador que acusó al Sr. Cárnovas, sino la que sostenia el Sr. Pidal antes de la Restauracion y antes de su ingreso en el partido conservador.

Opinan tambien dichos conferenciantes que el Manifiesto sífema una politica de reaccion con tendencias al ultramontanismo, al anunciar la reforma de todo el estado actual de derecho.

El Sr. Moliner y el ministro de Fomento.

Dice un colega que el ex-rector de la Universidad de Valencia, Sr. Moliner, estuvo ayer en el ministerio de Fomento con objeto de presentarse al señor conde de Xiquena, que no le recibió, manifestando al señor director de Instruccion pública que ordenase al Sr. Moliner regresar á Valencia á explicar su cátedra, puesto que se habia venido sin licencia.

FILIPINAS

Regreso de Primo de Rivera

Algunos periódicos de la noche dicen, con referencia á cartas recibidas de Manila, que el general Primo de Rivera desea regresar á la Península en la primavera próxima.

Otro colega añade que quizá en su dia le sustituya el general Martínez Campos.

Residencia de cabecillas

Como los cabecillas que han intervenido en la sumision de las últimas partidas de Filipinas, Rizal, Natividad, Arcecho y otros, no han manifestado deseos de abandonar el Archipiélago, es posible que se queden en él, señalándose al Gobierno los lugares en donde han de residir.

Felicitation de S. M.

S. M. la Reina envió ayer mañana á uno de sus ayudantes á felicitar á las hijas del general Primo de Rivera, y á expresarles cuánta era su satisfaccion por el éxito alcanzado por su ilustre padre en la campaña de Filipinas.

Las tres hijas del general, condesa viuda de Aznarcollar, señora de Cobo de Guzman y señorita de Primo de Rivera, han dispuesto que mañana lunes, á las seis de la tarde, se cante en la iglesia de Santa María una Salve á Nuestra Señora de la Paz en accion de gracias.

«Te Deum»

La Gaceta publica hoy un real decreto de Gracia y Justicia dirigido á todos los prelados de España, encargando que se celebre un solemne Te Deum en las iglesias dependientes de su jurisdiccion en accion de gracias por la paz en Filipinas.

EL SANTO DEL REY

Telegramas de felicitacion.

Manila 23.—General jefe á comandante general de Alabarderos:

Ejército, voluntarios y pueblo, al celebrar santo del Rey, hacen por su felicidad y gloria fervientes votos y ofrecen testimonio leal adhesion, que rugo transmita V. E. con mi propia respetuosa felicitacion, tanto más entusiasta cuanto la fortuna permite anunciar restablecimiento paz, realizándose deseos expresados por mí á S. M. en audiencia de despedida.

Jefes rebeldes Arcecho y otros, se presentan exorrasamente despues redactada esta felicitacion, á rogarme eleva al Gobierno la suya humilde y cordialísima.—Primo de Rivera.

Tambien se ha recibido un telegrama de felicitacion á S. M. del gobernador general de Cuba y del interino de Puerto-Rico.

PALABRAS DE GIBERGA

Weyler y los Estados-Unidos.

Al embarcarse en la Coruña para Cuba, ha dicho el Sr. Giberga al corresponsal de El Imparcial:

«Weyler consiguió hacernos odioso al pueblo cubano, y nada importa que en la Habana se le haya hecho una manifestacion fomentada y preparada laboriosamente por los no adictos.

Lo que constituye la fuerza principal de un país, la más grande, le odia.

El empujó con sus medidas á los Estados Unidos para que intervinieran en los asuntos de la isla.

Connaturalizándose con los incendiarios, creyó aparecer más formidable, evitando de esta suerte los estragos de la guerra; pero el resultado fué enconar más los ánimos de todos, aun de aquellos que siempre fueron pacíficos.

Sus crueldades con cuantos no combatían en su altar hizo necesariamente que una nacion ambiciosa como los Estados Unidos, cuyas miras egoistas sobre Cuba son notorias, tomara como pretexto el sentimiento humanitario para intervenir diplomáticamente primero y prepararse á hacerlo por medio de las armas despues, en vista de la necesaria y apremiante pacificacion de la isla.

El mejor acto político del actual Gobierno ha sido el relevo de Weyler.»

INUNDACIONES EN GERONA.

Nuestro estimado amigo el ex-diputado á Córtes por La Bisbal, Sr. Villapadierna, ha recibido el siguiente telegrama del Ayuntamiento de Gerona:

«Gerona 23 (1 tarde).—Inundaciones de suma importancia, causadas por el desbordamiento del Ter, que amenaza la mejor parte baja de la ciudad, motivan la peticion al Gobierno de que facilite recursos para obras de contencion de agua, precisas para salvar terribles contingencias y aun la vida de gran número de habitantes.

Se trata de interés general, y en evitacion dias de luto para Gerona, acudimos á usted teniendo presente que en todas ocasiones se ha desvelado por la suerte de esta ciudad.—Ayuntamiento de Gerona, Santa Eugenia, Sal, marqués de Camps, Alameda, Carreras, Parich, Retach, Bru, Lorenzo A'calde, Viñas, Burrasó.»

El Sr. Villapadierna ha contestado con el siguiente telegrama:

«Alcalde de Gerona: En prevision terribles hundimientos y desgracias por desbordamiento rio Ter, todas mis energias pongo á disposi-

cion de esa noble y desgraciada ciudad, aunando esfuerzos para conseguir auxilios del Gobierno y obtener resultados.—Villapadierna.»

ATENEÓ.

Concierto por el Sr. Malats.

El eminente y joven pianista D. Joaquín Malats dió anoche el primer concierto de música clásica, de tres que se propone dar, dedicados á Beethoven, Mozart y Chopin.

El programa del concierto celebrado anoche lo componian tres hermosas sonatas de Beethoven, que el Sr. Malats ejecutó con admirable maestría, dando pruebas de una correccion clásica y de exquisito gusto.

El joven pianista fué extraordinariamente aplaudido.

GAVIRA

Con objeto de poder precisar el sitio donde tiene alojado el proyectil, ayer se aplicaron al torero Gavira los rayos X. La operacion fué dirigida por el doctor Espina y Capó y fué excelente, sin que el herido sufriera alteracion alguna.

La exposicion duró veinte minutos y se hizo con pantalla reforzadora.

La fotografía que inmediatamente se obtuvo acusa la existencia del proyectil en la parte externa inferior derecha, hacia la region del intestino ciego, encontrándose más bajo que el orificio de entrada.

La operacion fué presenciada por muchos médicos, practicantes y algunos internos.

Gavira sigue bastante grave y ha manifestado deseos de casarse con una agraciada joven de veinte años con quien tenia relaciones. Para ello se hacen los preparativos.

BAILE DEL REAL

Regalos.

Anoche envió el señor ministro de la Gobernacion á El Liberal el regalo de S. M. la Reina.

Dicho regalo consistia en un juego de té, de plata dorada, estilo Luis XV, de mucho gusto y valor.

Además, el señor ministro de la Gobernacion ha remitido un precioso y artístico grupo que él dedica á la rifa de los damnificados por las inundaciones de Valencia.

Se han recibido tambien regalos del baron del Castillo de Chirel, del marqués de Cabriñana, de D. José Carvera y de los Sres. Gonzalez Pintado, Camara y de otras personas.

El maestro Goula ha ofrecido á la comision escribir una polka, para que la ejecute la orquesta en la noche del baile.

Además, el Sr. Goula dirigirá la orquesta durante toda la velada del 31 de Enero.

El empresario del Real ha puesto el teatro y todos sus servicios á disposicion de la Junta.

El Sr. Fornos se ocupa tambien en que el servicio del buffet esté á la altura de la fiesta.

El cartel del baile está ya terminado y es muy artístico.

La «Gaceta»

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia.

El decreto de indulto general que publicamos anoche.

Gracia y Justicia.

Concediendo indulto de la pena de muerte á los reos Miguel y Antonio Minguel Batlle y Ramon Rivera Forn; Ignacio, Dimas y Basilio Búrgos Camacho; Juan Sabater Matheu, y Ramiro Mateo Ojeda.

Marina.

Disponiendo que se coloque la quilla en el arsenal de la Carraca de un crucero protegido, de 1.750 toneladas, que llevará el nombre de Puerto Rico.

—Concediendo indulto de las penas ó correctivos que pudieran corresponder á los desertores que no hayan cometido otro delito, y á los prófugos é inscritos de Marina que, debiendo ser incluidos en alistamientos anteriores, no lo hayan sido hasta el presente.

Ultramar.

Conmutando por la inmediata de cadena perpetua la pena de muerte impuesta por la Audiencia de la Habana á Ramon Bejarano Rodriguez.

Guerra.

Concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo blanco, pensionada, al capitán de artilleria don Darío Diaz Marcilla.

Gobernacion.

Concediendo á la Compañía naviera de Barcelona, F. Prats y Compañía, los beneficios de la regla 51 de la real orden de 1.º de Octubre de 1897.

LOS TEATROS

Princesa.

En este teatro se verificó anoche, con bastante concurrencia, la reprise de la comedia en seis actos, de Sardon, traducida al español por D. Pedro Gil, titulada Andrea.

La obra fué representada muy bien por todos los artistas, especialmente por la señora Tabau, que desempeñó el papel de Andrea admirablemente, luciendo además elegantes follettes.

Tambien se distinguieron los señores Garcia Ortega, Prado, Mendiguchía y Valero.

Zuzuela.

En este teatro han empezado los ensayos del sainete lírico La buena sombra, original de los aplaudidos hermanos Alvarez Quintero, música del maestro Brull.

Lara. Mañana se verificará en este teatro el estreno de la comedia en tres actos y en verso, original de un autor, titulada Mímo. Reparto: Adela, señora Pina, objeto po Purificacion, Valverde.—Cármen, Los que se Lasherres.—Doña Antonia, Manóficios, de —Sola, señorita Garcia Senra.—Sr. Cruz Rojas.—Martina, Peratoner.—Sr. Ruiz de Arana.—Juan, Santa corte, ca D. Bonifacio, Larra.—D. María Príncipe, n zalvez.—Felipe, Ramirez.—Un la vez los Mani.

AL MENUDO

Una equivocacion. Dice El Tiempo:

«Decia anoche nuestro estimado La Correspondencia que, al salir del Palacio, marcharon juntos en el El Globo, coche los señores general Polavieja, un libro mero Robledo.

El colega ha sido mal informado, porque el reportero ha visto mal, porque el general Polavieja salió del Régio con su ayudante, y no con el jefe de un tido de Euskal-Jai.

Nos consta así, y rectificamos que no es la cosa valga la pena que ruden en las matutillas los con que se sorprende á los

En la Asociacion de funcionarios no imp les se verificó anoche la anunciada just da musical para solemnizar el día de su gran protector S. M. el Rey el III. Drummond Wolff.

El distinguido diplomático regre breve á Madrid.

Agresion á los guardias durante Esta madrugada se produjo un escándalo en la calle del Principado, nado, segun nuestras noticias, páticas de jeto llamado Emilio Garcia Mnr. Grac pretendia entrar á tales horas en un n.º 12 para hablar á una joven nueva cuál mantenia relaciones amorosas.

Los dueños de la casa se opus aquellas exigencias y llamaron á profes rejs de guardias de Seguridad de ar en la Carrera de San Jerónimo, si daltuviera al Martín, que estaba lizand.

Cuando la pareja intentó aquél se abalanzó sobre los años de rompiendo los capotes y arañand baron la cara.

Con gran trabajo fué reducido juicio y conducido á disposic dado juzgado de guardia.

El presupuesto del clero ciento c un despacho del ministro de Espirola d ca de la Santa Sede, participó Cas ber accedido S.ª Santidad á que el Res igual descuento, introduciéndose, un jó mas economías en el presupuesto ante ro, que las hechas en años anteriores.

Los estudiantes de Valencia de El señor ministro de Fomento el e bido ayer un telegrama del rector l lencia, comunicándole que todos: nos han entrado en cátedra. dicho y

Con esta actitud de los estudian se puede darse por terminado el conflicto do entre la autoridad académica, y tudiantes.

Banquete á Pidal. Probablemente el martes p celebrará en el teatro Cómico el b te con que obsequiarán al Sr. Paga amigos y los del Sr. Silvela.

El número de los concurrentes muy considerable, por haberse que se adhiran al acto, no solo vivit tuales diputados y senadores, sino lo de los ex-diputados y ex-senadores Landi vadores que lo desean.

El local en que haya de celebr terrible está á un definitivamente designa no será el Salon Romero.

Es seguro que al banquete d Sres. Silvela, Villaverde y gora sus amigos.

D. Pablo Cases y Arantónes Ha fallecido en esta corte el ab, hab general del ejército D. Pablo (tono) Arana, que por sus meritisísimas ciones gozaba de generales simp bajar todas las clases sociales.

Reciba su familia nuestro sal, la par same.

El coronel D'Harcourt, y se su Se asegura que en breve será el coronel de Caballeria D. Jost court ayudante del general Oshon en la

El arsenal de la Carraca n del p El ministro de Marina ha re movili gramas muy expresivos de Cárno de Fernando, en los que se le dan las g, así como á S. M. y al Gobierno, p. solución disponiendo se construy alcanc Carraca el crucero protegido Pu

Los empleados de ferro-carria del Anoche celebró con un banquete hotel Península el décimo aniversario de su creacion la «Asociacion gado y Ferro-carriles de España».

A las posturas se dió lectura l cartas y telegramas de los asociada L provincias y se pronunciaron entio de briedis por la prosperidad de la tempe cion.

Una copita Benedictine facilitada y en l Denativo patriótico. El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

El presidente interino de la A que la suprema de la Cruz R. ja ha divi de comunicacion al ministerio de la lico participándole haber quedado con

guardia, necesitando llegar lo antes posible a una cita, cometi6 la grave falta de tomar aquel vehiculo publico...

renuncia a su carrera, entr6 el Czar en el cuarto de banderas, en el que se encontraban el coronel y los demas jefes y oficiales...

pos, Ordovás, Lopez Pinto, Arrocua, Vise, Martiagu, Gordon, Bascaran, Sanchez Mira, Bittar, Oliver, Sanchez Campomanes, Ciriza, Merin, Warista, Urangarain, Navarro, Terry, Mozo, Pla, Zepino, March, Montes Sierra y Anfon...

tor del periódico autonomista Cuba, que se publica en Nueva-York. Añade el general Blanco que han sido consultados los principales centros productores, industriales y comerciales de la isla con objeto de poder ilustrar debidamente al comisionado del gobierno insular...

EDICION DE LA NOCHE

NOTICIA SENSACIONAL

Londres 23 (via-cable Bilbao).—Un despacho de Jacksonville recibido esta madrugada dice lo siguiente: «Circula el rumor de que los cruceros americanos que se hallaban anclados en este puerto, y que han zarpado por la noche, se dirigen a toda prisa a la Habana.»

A esto, principalmente, debe atribuirse la escasa concurrencia que ha asistido al concierto de esta tarde, dirigido por el maestro Jimenez. Lo más notable del programa ha sido el Trio sereno, de Beethoven, que ha ejecutado magistralmente la orquesta...

Además del gobernador y el alcalde, han asistido tambien al acto comisiones del Ayuntamiento, Diputacion, del ejército y de todas las corporaciones. Presididos por el duque de Granada, han desfilado tambien ante el trono 23 maestranzas de Zaragoza.

Despues de la recepcion en Palacio, los ministros se han reunido en la secretaria de Estado; pero no ha habido Consejo, limitándose los ministros a cambiar impresiones sobre los sucesos de actualidad.

Telegramas de la tarde

Portugueses y españoles. Badojos 23.—Algunos periódicos portugueses, hablando de la noticia referente al incauficible atropello de que fué víctima cerca de Ayamonte una barca española de pesca hace ya algunos dias, se limitan a decir que todavía no se tiene conocimiento oficial del hecho.

“Te Deum,” en Manila

Manila 23.—Madrid 23.—Capitan general a ministro Guerra: Publicada paz, acto grandioso solemnizado por Te Deum de gracias; ofició y pronunció Arzobispo; hago conocer al ejército, Marina y voluntarios felicitacion de S. M. y Gobierno.

BANQUETE EN PALACIO.

A las ocho de la noche, como ayer dijimos, se verificará en el comedor de gala el banquete oficial. A la derecha de S. M. la Reina tendrá asiento el Infante D. Antonio, y a la izquierda el presidente del Consejo de ministros.

BANQUETE EN PALACIO.

Mañana, en accion de gracias por la paz de Filipinas, se cantará en Palacio un Te Deum, al que asistirá la Reina en corte. La hora es la de las once.

CURIOSIDADES

¡Ya era hora! La Facultad de Medicina de la Universidad de Varsovia acaba de conferir la doctorado al decano de sus alumnos, el Sr. Borysiek, a los sesenta y seis años de edad.

El santo del Rey.

Recepcion en Palacio. Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en Palacio el santo de S. M. D. Alfonso XIII. En la Cámara, acompañado el Rey de su augusta madre, la Infanta Isabel y el Infante D. Antonio, recibió a todos los ministros, cuerpo diplomático, que ha asistido en masa, damas de la Reina, grandes de España, el capitán general Sr. Lopez Dominguez, el almirante Chacon y los caballeros del Toison de Oro...

Charada.

Doña tercera primera salió hecha un brazo de mar con sus niñas la otra tarde al Rastro a pasear. Llevaba un gran prima cuarta y un sombrero colosal, y se encontró al carbonero al traspasar el portal. Muy fina le saludó mas él la dijo: «Señora, yengo a que me pague usted, no mañana, sino ahora. Ya no aguento más palabras, lo que yo quiero es dinero, y le dice a su marido que es un solame embustero.»

Charada.

En materia de amor, las grandes desdichas y las grandes venturas tienen por causa delicados matices de sentimiento. Un individuo desea entablar conversacion con un célebre explorador de Africa, que ha llegado a la fonda donde aquí se hospeda. Al fia logra su propósito en la meta y le dice: «No se encontró usted cara a cara con los leones? —Sí, señor. —Cúteme, cuéteme. —Un día me encontré nada menos que con cuatro leones; estuve contemplándolos un buen rato y me marché tranquilamente. —Pero, ¿no le asaltaron a usted? —¡Cá, hombre! Si era en la cripta de San Pedro, en Roma, ante las tumbas de Leon I, II, III y IV.

La cuestion Drayfus

Precauciones en París. París 23 (21).—El gobierno ha adoptado las más estrictas y severas medidas de precaucion para evitar las anunciadas manifestaciones para la tarde de hoy contra los manejos que vienen realizándose en favor de Drayfus. En la plaza de la Concordia se han estacionado numerosos destacamentos de Caballería e Infantería y todas las inmediaciones se encuentran vigiladas por agentes de policia.—Fabra.

Los temporeros de Fomento

Por lo traído y llevado que este asunto ha sido en la prensa, creíamos que a nadie podia ocultársela su origen, y el fin que en el expediente formado se persigue. No en el ministerio de Fomento, sino en la Ordenacion de Pagos del mismo, se suscitaron dudas acerca de si procedia el abono de haberes a los temporeros, dudas que fueron sometidas al ministerio de Hacienda, el cual ha oído a varios centros y corporaciones para asesorarse antes de resolver, sin que en nada haya intervenido el ministro de Fomento, ni existía, por lo tanto, el más ligero pretexto para suponerlo, cual lo hizo La Epoca, que en ello creyó haber descubierto una irregularidad.

Balance del Dia

Además de la recepcion en Palacio —cuyos pormenores publicamos por separado— en el mundo político y social se ha hablado bastante de la noticia de los corresponsales de la Habana, comunicando síntomas de descomposicion en las fuerzas de Máximo Gomez. Hoy se han recibido en el ministerio de Ultramar telegramas del general Blanco, en que, con motivo del santo del Rey, reitera al Trono, en su nombre y en el del ejército de Cuba, los sentimientos de su firme adhesion.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 1º sobre 0. A las doce de la tarde, 13º sobre 0. A las cuatro, 10º sobre 0. La máxima fué de 14º sobre 0. La mínima de 1º bajo 0. El barómetro marcó 714.—Buen tiempo

La cuestion Drayfus

Precauciones en París. París 23 (21).—El gobierno ha adoptado las más estrictas y severas medidas de precaucion para evitar las anunciadas manifestaciones para la tarde de hoy contra los manejos que vienen realizándose en favor de Drayfus. En la plaza de la Concordia se han estacionado numerosos destacamentos de Caballería e Infantería y todas las inmediaciones se encuentran vigiladas por agentes de policia.—Fabra.

Los temporeros de Fomento

Por lo traído y llevado que este asunto ha sido en la prensa, creíamos que a nadie podia ocultársela su origen, y el fin que en el expediente formado se persigue. No en el ministerio de Fomento, sino en la Ordenacion de Pagos del mismo, se suscitaron dudas acerca de si procedia el abono de haberes a los temporeros, dudas que fueron sometidas al ministerio de Hacienda, el cual ha oído a varios centros y corporaciones para asesorarse antes de resolver, sin que en nada haya intervenido el ministro de Fomento, ni existía, por lo tanto, el más ligero pretexto para suponerlo, cual lo hizo La Epoca, que en ello creyó haber descubierto una irregularidad.

Cultos

Santo de mañana.—Nuestra Señora de la Paz; Santos Timoteo y Feliciano, Obispos y mártires; Santos Ticio, Rusebio y Mateo, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Colegio de Niñas de la Paz, donde se celebrará solemne fiesta a Nuestra Señora. Por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde precas y reserva. En la iglesia parroquial de San Ildefonso continúa la novena a Su Titular: por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Gonzalez, y por la tarde será orador el señor Milano. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, ejercicios como todos los lunes. En el oratorio del Olivar junta de señoras Csladoras del Apostolado de la Oracion, a las cuatro. En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Quasada. En San Pascual, Carboneras, Esclavas y Reparadoras, Jubileo Perpetuo. En los Servitas ejercicios piadosos a las tres y media, en los que predicará el Sr. Quasada. En el Asilo de la Santísima Trinidad, idem, predicando el señor rector. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, San Luis ó San Sebastian.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Además de la recepcion en Palacio que ha quitado mucha concurrencia al concierto de esta tarde, hay que convenir en que el público se va cansando de tanta fiesta, y sobre todo, de tanta música, por que aparte del teatro Real, rara es la semana en que no hay sesiones musicales ya en el Ateneo, ya en la Asociacion de la Prensa, ya en el Círculo Mercantil y en otros centros y sociedades de la corte.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Además de la recepcion en Palacio que ha quitado mucha concurrencia al concierto de esta tarde, hay que convenir en que el público se va cansando de tanta fiesta, y sobre todo, de tanta música, por que aparte del teatro Real, rara es la semana en que no hay sesiones musicales ya en el Ateneo, ya en la Asociacion de la Prensa, ya en el Círculo Mercantil y en otros centros y sociedades de la corte.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Además de la recepcion en Palacio que ha quitado mucha concurrencia al concierto de esta tarde, hay que convenir en que el público se va cansando de tanta fiesta, y sobre todo, de tanta música, por que aparte del teatro Real, rara es la semana en que no hay sesiones musicales ya en el Ateneo, ya en la Asociacion de la Prensa, ya en el Círculo Mercantil y en otros centros y sociedades de la corte.

na junta especial encargada de distribuir entre las familias de los militares...

Vapor correo. Puerto-Rico 22.—Con rumbo a la Habana ha salido de este puerto el vapor correo Alfonso XIII, de la Compañía Atlántica.

BIBLIOGRAFÍA

“Novelerías”. Con este título ha publicado el redactor de El Globo, D. Manuel de Castro y Tieton, un libro muy interesante, en el que el autor querido compañero da gallarda muestra de su ingenio y de sus excelentes condiciones de escritor.

CURIOSIDADES

¡Ya era hora! La Facultad de Medicina de la Universidad de Varsovia acaba de conferir la doctorado al decano de sus alumnos, el Sr. Borysiek, a los sesenta y seis años de edad.

Un centenario, padre. El profesor Weinhold publica en un periódico de antropología el siguiente hecho curioso, si no único en su clase. Bernardo de Paravicini, el cual ha sido padre despues de haber cumplido los ochenta y dos años.

Casamiento por teléfono. En el Estado de Misuri (Estados Unidos), un joven se dirigia a una poblacion de unos 30 kilómetros de la suya, para casarse con una muchacha que él habia conocido por medio de un telegrama, y el casamiento debía diferirse para mañana siguiente.

Vivir sin estómago. Un hombre había creído hasta ahora que el estómago era un órgano indispensable para vivir. Pero un médico le hizo creer que podía vivir sin estómago perfectamente, y le demuestra el caso de la anciana ex-senadora Landis.

Los temporeros de Fomento. Por lo traído y llevado que este asunto ha sido en la prensa, creíamos que a nadie podía ocultársela su origen, y el fin que en el expediente formado se persigue.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS. Además de la recepcion en Palacio que ha quitado mucha concurrencia al concierto de esta tarde, hay que convenir en que el público se va cansando de tanta fiesta, y sobre todo, de tanta música, por que aparte del teatro Real, rara es la semana en que no hay sesiones musicales ya en el Ateneo, ya en la Asociacion de la Prensa, ya en el Círculo Mercantil y en otros centros y sociedades de la corte.

